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  Α. Το κείμενο αναφέρεται στις αξίες επιλογής επαγγέλματος στη σύγχρονη εποχή. Θίγεται λοιπόν η σπουδαιότητά του, αφού αυτό καθορίζει την ίδια την ταυτότητα του ατόμου. Όμως αναφέρει πως οι σημερινές συνθήκες ζωής απομακρύνουν από τη γνήσια επιλογή του, γιατί το άτομο ψάχνει να ικανοποιήσει τις βιοποριστικές του ανάγκες μέσω αυτού και όχι τις πνευματικές. Παραθέτει έτσι τις σημαντικότερες αξίες επιλογή με πρώτη την υλική αποκατάσταση και ακολούθως  το ενδιαφέρον για την απόκτηση γνώσεων, την αυτονομία και ανεξαρτησία αλλά και την προσφορά υπηρεσιών στους άλλους. ‘Επονται η ευκαιρία που προσφέρει η εργασία για  κοινωνικότητα, δημιουργικότητα και πρωτοτυπία. Τέλος βασικά στοιχεία αποτελούν και η δυνατότητα άσκησης επιρροής μέσω αυτού σε συνδυασμό με την ανανεωτική εναλλαγή παραστάσεων αλλά και την ύπαρξη ελεύθερου χρόνου.   Β1. α) ΔΟΜΗ :Θ. Π. Τα πράγματα , όμως σήμερα δεν είναι και τόσο εύκολα , για να υλοποιηθεί αυτή η αναζήτηση .  ΣΧΟΛΙΑ Ο μεγάλος καταμερισμός  ……δε με ικανοποιεί…».  ΚΑΤΑΚΛΕΙΔΑ Η απαρέσκεια αυτή έχει επιπτώσεις στον εαυτό του (ψυχοσωματικές εκδηλώσεις και ενοχλήματα) και στην ποσοτική και ποιοτική του απόδοση.  β) τρόπος ανάπτυξης αιτιολόγηση και επιμέρους αίτιο-αποτέλεσμα   Β2. «Το άτομο δε βρίσκεται πια σε αρμονία με τον εαυτό, γιατί ακριβώς η εργασία που κάνει δεν ανταποκρίνεται στην εσωτερική του ψυχική διάθεση». 



 
  Είναι γεγονός πως ο σύγχρονος εργαζόμενος ταλανίζεται ψυχολογικά στην εργασία του λόγω λανθασμένης απασχόλησης. Αυτό φαίνεται από την ύπαρξη ολοένα και περισσότερων επαγγελματιών που ασφυκτιούν στη δουλειά τους. Παρουσιάζονται με διάφορες μορφές και σε διαφορετικές περιστάσεις. Από τη μία  είναι ο δημόσιος υπάλληλος που είναι ράθυμος και νωχελικός και βαριέται να σε εξυπηρετήσει, που δυσανασχετεί να επαναλάβει κάτι που τον ρώτησες και οδηγείται σε εκρήξεις θυμού.   Ακόμη είναι  ο εκπαιδευτικός που αδιαφορεί για το αντικείμενο της δουλειάς του  και , αν και δε νευριάζει , είναι ελλιπής γνωστικά και συνεπαγόμενα ανεπαρκής για τη θέση του. Τέλος και ο εργάτης που υπεραγχώνεται  ,για να είναι αποδοτικός , όχι γιατί αγαπάει τη δουλειά του, αλλά ,επειδή γνωρίζει πως η απουσία κλίσης του για αυτό, επισείει την απειλή παύσης του. Ως αποτέλεσμα έχουμε πολίτες που η χαρά της δημιουργίας έχει μετατραπεί στη χειρότερη αγχόνη που νοθεύει την εργασιακή τους ζωή.   Β3. Στις δύο πρώτες περιπτώσεις τα εισαγωγικά χρησιμοποιούνται, για να μεταφέρουν σε ευθύ λόγο, τα λεγόμενα των εργαζομένων. Στην Τρίτη περίπτωση η λέξη αρχηγός μπαίνει σε εισαγωγικά  γιατί χρησιμοποιείται συνυποδηλωτικά.  Με αυτόν τον τρόπο δίνεται παραστατικότητα και ζωντάνια στο κείμενο και μεταδίδονται καλύτερα τα γραφόμενα νοήματα.  Β4. «Ο μεγάλος καταμερισμός  της εργασίας και η πολλή εξειδίκευση δημιούργησαν μια διάσπαση στη ζωή του ατόμου». 
 Ενεργητική σύνταξη-έμφαση στο υποκείμενο της ενέργειας. 
 Η Διάσπαση στη ζωή του ατόμου δημιουργήθηκε από το μεγάλο καταμερισμό της εργασίας και την πολλή εξειδίκευση.    Β5. Μετακινήσεις, συνεργασίας, εκπλήξεις: να αναλυθούν στα συνθετικά τους και να δώσετε από 2  ετυμολογικά συγγενείς  λέξεις (από το δεύτερο συνθετικό τους).  
 Μετά +κινώ-κίνηση, διακινώ 
 Συν+ εργασία-εργατικός, πάρεργο 
 Εκ+ πλήττω-πλήγμα, πληκτικός  Γ. ΕΚΘΕΣΗ  « Την εποχή του     Σόλωνα  υπήρχε νόμος που τιμωρούσε τους οκνηρούς πολίτες. Η εργασία θεωρείτο αρετή μεγίστης αξίας και ο άεργος ήταν άτομο περιθωριοποιημένο και δακτυλοδεικτούμενο».Σε μία ημερίδα με θέμα « Εργασία και χαρά» σχολιάζετε τις 



προϋποθέσεις που πρέπει να εκπληρώνει ένα επάγγελμα , για να συντελεί στην ψυχική ευδαιμονία του εργαζομένου. (500-600 λέξεις)  Επικοινωνιακό πλαίσιο-ημερίδα  Αξιότιμοι ακροατές,  Πρόλογος 
 Εργασία-σύντομη αναφορά στη σημασία της για το άτομο και την κοινωνία 
 Αναφορά στο αν σήμερα οι άνθρωποι επιλέγουν σωστά το επάγγελμά τους  Κυρίως θέμα 
  ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΩΣΤΗΣ ΕΠΙΛΟΓΗΣ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΟΣ     

 Να είναι αποτέλεσμα  σωστής και ώριμης εκλογής -αυτογνωσία 
 Να  στηρίζεται στις έμφυτες κλίσεις του ατόμου αλλά και στις φυσικές  του ικανότητες 
 Να  υπάρχει αγάπη και  ενδιαφέρον  για το επάγγελμα 
 Να καταξιώνει το άτομο  κοινωνικά, ηθικά, ψυχολογικά 
 Να συνδυάζει επαγγελματική αποκατάσταση και ευχαρίστηση 
 Να είναι δημιουργικό 
 Να αποτελεί κοινωνικό λειτούργημα 
 Να προσφέρει ευνοϊκό περιβάλλον εργασίας 
 Και έτσι να οδηγεί στην αυτοπραγμάτωσή του  Επίλογος  

  Βοηθητικοί τρόποι σωστής επιλογής          
 


